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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO - GRUPPO LUAM 
IN AUDIO-VIDEO CONFERENZA 

 

Il giorno 21 ottobre 2020 alle ore 15,30 si è riunito in audio-video 
conferenza il Consiglio Direttivo dell'Unione Pensionati UniCredit Gruppo 
LUAM per discutere e deliberare sul seguente O.d.G. 
 
1) Comunicazioni della Presidente; 
2) Fondo Pensioni: aggiornamento; 
3) Uni.C.A. : ultime notizie; 
4) Varie ed eventuali. 

Sono regolarmente collegati: la Presidente Carmen d'Amato - i Vice 
Presidenti: Francesco Bruno e Remo Sorbi - i Consiglieri: Maurizio Beccari, 
Margherita Bruni, Sante Coppa, Antonio Del Vecchio, Antonio Gatti, Mario 
Mazzarani, Mario Musca, Giovanni Orsini e Umberto Ragni - il Revisore 
dei Conti Carlo Martufi - il Revisore dei Conti Supplente Michele 
Pischetola - i Consiglieri Aggiunti: Chiara   Brosch,   Francesco  Conteduca   
e  Alessandro  Darin -  i  Fiduciari  di  Zona:  per  
Civitavecchia/Litorale Nord Giorgio Simbula, per la Provincia di Perugia 
Mario Galluccio, per le Province di Terni/Rieti/Viterbo Biagio Antonini - 
l’Addetto al Proselitismo per le Province di Frosinone/Latina e Litorale 
Sud Antonio Savo, l’Uditore Francesco Pisasale. 
In sostituzione dell’assente giustificato Erminio Toppetti - Fiduciario per 
le Province di Pescara/Chieti/Teramo nonché ad interm per la Regione 
Molise è collegato da Pescara Giovanni Passaretti. 
Assenti giustificati: il Consigliere Antonio Del Pezzo, il Consigliere 
Aggiunto Carlo Ippoliti - il Fiduciario per le Province di Frosinone/Latina e 
Litorale Sud Domenico Portesio - Il Fiduciario ad interim per le Province di 
Pescara/Chieti/Teramo e per la Regione Molise Mario Genco. 

La Presidente: 
- constatato che con il mezzo di telecomunicazione adottato - resosi 
necessario a causa del perdurare delle restrizioni legate al Covid19 - vengono 
concretamente rispettati i principi del metodo collegiale; 
- accertato il regolare funzionamento del collegamento audiovisivo che 
assicura la contestuale, effettiva e reciproca visibilità dei nominativi 
soprariportati -  ognuno presente nel rispettivo luogo di domicilio - nonché la 
possibilità di udire a distanza quanto viene detto dagli stessi; 
- appurato che tutti i presenti hanno dato il consenso alla registrazione 
audio-visiva della presente riunione; 
- verificata la validità del Consiglio, 
ai sensi dell'art. 16 dello Statuto chiama Giovanni Orsini a svolgere la 
funzione di Segretario e alle ore 15,35 apre la discussione. 

 
1   COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENTE 

 
Carmen d’Amato, dopo aver ringraziato Francesco Pisasale che ancora una volta 
ha reso possibile e coordinato l’odierno collegamento illustra quanto segue: 

-  ad oggi il numero dei Soci ha raggiunto le 1.290 unità (ex 1.260 al 24 apr 20): 
- in merito alla decisione presa dalla Segreteria Nazionale lo scorso 7 ottobre  
   riferirà Maurizio Beccari in qualità di Segretario Nazionale di Unipens (v. 
   verb.ne del suo intervento); 
- grosso successo hanno avuto tra i nostri 37 Soci partecipanti i 16 incontri 
   web promossi da UniGens, tenuti da Francesco Pisasale e Roberto Avico a 
   tema:      “Monetica” - “Sistemi evolutivi di pagamento - “Pianificazione 
   familiare”. Il  prossimo novembre riprenderanno con due nuovi temi: “Big 
   data”  - Pianificazione familiare e testamento” cui seguirà un 
   approfondimento  relativo      alla sicurezza delle password. In 
   programma l’organizzazione di  appuntamenti      mensili su vari quesiti: a 
   breve verrà diramata l’informativa; 
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-  la programmata visita alla casa museo di Alberto Sordi al costo pro capite di  
   13,00 euro ha avuto135 prenotazioni da parte di Soci non solo residenti a 
   Roma, ma anche fuori Regione e Provincia. A giorni verranno comunicati 
   agli  interessati  la data e l’orario della visita; per ragioni legate al Covid i 
   gruppi non  potranno  superare le 15 unità; 
 
-  la Santa Messa in memoria dei Colleghi Defunti si terrà giovedì 5 novembre 
   alle ore 17.00 presso la Basilica di San Lorenzo in Lucina in Roma e sarà 
    officiata    dal     nostro ex Collega Don Giancarlo Faletti e da Don Pasquale 
   De Rosa. All’organo il     Maestro Stefano Mhanna, Voce Narrante Sandro 
   Laureti. Capienza  massina 80 posti     - obbligatorio il distanziamento 
   sociale così come  l’uso di   mascherina.  
   A detta celebrazione   parteciperanno anche alcuni  pensionati iscritti alla 
   ”Associazione Nazionale Pensionati Banca di  Roma” ed    alla 
   ”Associazione Amici  della Cassa di Risparmio di Roma”; 
 
-  a causa dei divieti imposti dall’Autorità Sanitaria Nazionale, il concerto ed il 
   cocktail per gli auguri di fine anno, purtroppo, non si terranno; 
 
-  come noto la Segreteria Nazionale ha dato la possibilità ai Colleghi che 
   vogliono iscriversi ad Unipens di poterlo fare tramite il sito “unipens.org” 
   venendo così registrati direttamente in anagrafe. A tal uopo è stato 
   costituito un ”team     anagrafe” composto da alcuni colleghi pensionati  di  
   ogni  Gruppo  Territoriale, che sta  studiando  le  modifiche  da     apportare 
   all’anagrafe accentrata ed alcune     modalità     per semplificare la gestione del 
   pagamento delle quote associative   fornendo nel     contempo un utile 
   strumento gestionale presso  ogni  Gruppo Territoriale.  
   Il referente scelto da noi é Remo Sorbi; 

  
-  Dal 1 gennaio 2021 nelle Regioni di nostra competenza vi saranno 3 CRAL: 

   UNICREDIT CIRCOLO ROMA ETS (Ente terzo settore) nel cui 
Consiglio Direttivo siederanno 6 colleghi della ex BdR e 4 ex Credit. La 
Banca verserà un contributo annuo da quantificare mentre la quota annua 
a carico di  ogni singolo iscritto sarà di 60,00 euro. L’ufficio verrà situato 
nello  stabile UniCredit di Largo Francesco Anzani a Roma; 
   CIRCOLO BANCA DI ROMA. Con 10.000 iscritti occuperà uffici 
in zona San Lorenzo - Roma. La quota a carico di ogni singolo iscritto 
sarà anche in questo caso di 60,00 euro annuali; 
   CREDIT CIRCOLO ROMA. Con 1.680 iscritti, sta cercando  i 
locali ad uso Ufficio in zona Largo Francesco Anzani - Roma. La 
quota a carico di ogni singolo iscritto sarà di 36,00 euro annui. 

 
-   le proposte avanzate da Remo Sorbi riguardanti il proselitismo, sono state 
    sottoposte  alla Segreteria Nazionale e, non appena se ne conoscerà l’esito, se 
    ne discuterà nel successivo Consiglio Direttivo. 

 
2  FONDO PENSIONI -  AGGIORNAMENTI 

 
La Presidente dà la parola ad Antonio Gatti il quale aggiorna i presenti 
collegati sull'andamento del nostro Fondo: 

 Prosegue la vendita di immobili di proprietà diretta che, entro 
breve, dovrebbe vedere anche l’alienazione della cospicua residua 
parte delle abitazioni della Maggiolina a Milano. 

 Visto l’avvenuto ingresso di Cassa Risparmio Torino e Cassa 
Risparmio Trieste ed il prossimo ingresso del Fondo ex Banca di 
Roma, viene confermato il piano temporale che prevedeva l’invio 
delle lettere ai singoli iscritti per l’operazione di capitalizzazione 
delle rendite prevista tra aprile e maggio 2021. 

 Gli interventi pubblici a sostegno della liquidità sono stati efficaci 
nel tranquillizzare i  mercati finanziari, soprattutto nel comparto del 
debito pubblico. 
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 Rispetto ai dati relativi al 30 marzo 2020, già comunicati, la situazione 

al 30 settembre 2020 q notevolmente migliorata ed è la seguente: 
- Sezione I (ex Credito Italiano): - 0,59% (ex - 5,57%) 
- Sezione II (UniCredit): 

* Comparto a 3 anni: - 0,68 (ex - 5,18%) 
* Comparto a 10 anni: - 0,61% (ex - 8,34%) 
* Comparto a 15 anni: - 0,51% (ex - 11,59%) 

- Sezione ex CariTrieste: + 0,40% (ex - 8,59%) 
- Sezione IV: + 0,71% (ex - 5,12%) 

Il nostro Fondo Pensioni continua a gestire con grande prudenza la situazione. 
 
3 UNI.C.A. - ULTIME NOTIZIE 

Beccari informa il Consiglio sull’andamento delle coperture RBM:  

 Evidenzia in particolare il miglioramento dei rapporti tecnici per tutte 
le coperture Pensionati nell’ultimo periodo.  

 La Centrale Operativa è stata potenziata con nuovi addetti in corso di 
formazione. Anche i tempi di accesso alla Centrale sono ora più 
contenuti nonostante il maggior numero di Colleghi in lockdown. 
Consiglia per le prenotazioni, se possibile, l’utilizzo del computer o 
dell’APP riservando il ricorso al numero verde a momenti di minor 
traffico. 

 I tempi di rimborso delle “Indirette” sono in via di regolarizzazione, 
salvo le pratiche più complesse. I reclami in essere permangono su 
livelli fisiologici. In caso di controversie con il Provider, 
raccomanda sempre l’utilizzo della Procedura Reclami. 

 È stato richiesto lo snellimento delle autorizzazioni per la 
fisioterapia, con il rilascio di un’unica autorizzazione valida per 
l’intero ciclo di cura in alternativa a richieste per singola seduta. 
Illustra la procedura per usufruire dei vaccini antinfluenzali, il cui 
costo per la fascia di età 18-59 anni è rimborsato da Uni.C.A. I 
restanti assistiti, come noto, sono coperti gratuitamente dal SSN.  

 È stata inoltre  richiesta  l’estensione  della  copertura  anche  al  
vaccino  anti-pneumococco;  riferirà sull’argomento. 

 In merito agli esami sierologici e ai tamponi fa presente che, 
trattandosi di prestazioni essenzialmente a carattere preventivo, non 
rientrano nel perimetro delle coperture della nostra Cassa che, come 
noto, copre eventi per malattia o infortunio. 

 Stante l’attuale situazione epidemica e la prevista negativa 
evoluzione, il Comitato Scientifico della Cassa  ha  fortemente  
sconsigliato  l’effettuazione  per  quest’anno  della  usuale  
Campagna  di Prevenzione, così da evitare occasioni di contagio ed 
appesantimento delle strutture sanitarie già in crisi. Tale Campagna 
verrà rimandata al prossimo anno. 

 Illustra infine il funzionamento del Conto Salute, reso da 
quest’anno disponibile e volto alla formazione di “Risparmio 
sanitario” a fronte di utilizzi “Virtuosi” delle coperture, utilizzabile a 
deconto dei costi di Uni.C.A. 

 Informa infine che la Segreteria Nazionale per consentire anche in 
questo particolare momento la piena operatività dell’Unione, ha 
deliberato - con ratifica da sottoporre ai Presidenti dei Gruppi 
Territoriali - la proroga al 30 giugno 2021 della validità di tutti gli 
attuali Organi: Centrali e Territoriali della nostra Associazione e 
ciò in considerazione dell’impossibilità di convocare le Assemblee 
degli Iscritti ed il Consiglio Nazionale a causa delle note restrizioni 
dovute alla pandemia in corso. 

Nessun Consigliere muove osservazioni in proposito e tutti convengono 
sull’opportunità della decisione. 
La Presidente, alla luce di quanto sopra, provvederà a dare il proprio assenso 
alla Segreteria Nazionale. 
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4 VARIE ED EVENTUALI 

 
La Presidente passa la parola a Chiara Brosch la quale illustra un’interessante 
iniziativa denominata “Lo Yoga della Risata” che sta portando avanti 
l’Università Popolare di Roma: UPTER.  
Lo Yoga della Risata è una creazione del medico Madan Kataria che tramite 
esercizi stimola il proprio corpo a produrre una risata. L’esercizio della 
risata, oltre ai benefici fisici, aiuta a mantenere un atteggiamento che 
favorisce la creatività, aiutando ad affrontare le sfide quotidiane, a gestire 
le emozioni, ad imparare a vivere in modo più sensibile, comunicativo e 
gioioso.  
L’Assemblea all’unanimità delega Chiara Brosch a prendere contatti con 
detta Università della Terza Età al fine di organizzare corsi della specie 
riservati a quei Soci che faranno richiesta di partecipazione. 

Non avendo ricevuto da parte dei presenti collegati richieste di trattare 
ulteriori argomenti la Presidente alle ore 17,05 dichiara chiusa la riunione e 
interrompe il collegamento. 

 
 
Il Segretario La Presidente 

Giovanni Orsini Carmen d’Amato 
 


